2020年辽宁省“文化和自然遗产日”

主会场（奉国寺）活动项目
招标文件及工作项目、工作量清单

为贯彻落实党中央、国务院关于加强文化遗产保护和传承的指示精神，坚持和树立文化自信，展示宣传辽宁深厚的历史文化底蕴和地域特色文化遗产，营造保护文化遗产的良好氛围，动员和鼓励全社会共同参与、关注和保护传承文化遗产，提升全社会文化遗产保护意识，促进全省文化遗产保护和利用工作，辽宁省文化和旅游厅（辽宁省文物局）决定，2020年6月13日举办辽宁省“文化和自然遗产日”主会场（奉国寺）活动。

主题宣传口号
传播文物价值 展现中华风采

全民参与保护 资源你我共享

文物珍臧记忆 见证抗疫历程

在线云观展 文博新样态

活动时间：2020年6月12日-13日

会务接待

参会人员（约70人），住宿地点：义县人民政府招待所（义县福山宾馆）

2020年6月12日下午13点至22点，会务签到、高铁锦州南站接站。

2020年6月13日早8点至下午16点，会务服务，高铁锦州南站送站。

主会场开幕式：

2020年6月13日上午9点至11点
活动地点

主会场地点：义县奉国寺景区，无量殿西侧广场(场地面积4000平方米)

活动组织机构

主办单位：辽宁省文化和旅游厅、辽宁省文物局、锦州市人民政府

承办单位：中共义县委、义县人民政府、锦州市文化旅游和广播电视局、义县教育和文化旅游局、义县文化旅游与新闻媒体服务中心、社会文化服务机构

一、活动项目内容

（一）举行主会场开幕式

时间：2020年6月13日上午9点至11点

内容：

1、义县人民政府县长主持

2、义县县委书记致辞

3、辽宁省文化和旅游厅(辽宁省文物局)领导讲话

4、锦州市人民政府领导讲话

5、参会各级领导开启活动开幕背景电子屏幕
（二）举行文化遗产展示、展演活动

请电视台节目主持人主持

1、文化遗产影像展播

收集、制作展示播放辽宁省144处全国重点文物保护单位形象短片。质量要求：高清，文物保护单位文化遗产影像短片配文字和解说，时间15钟。

2、舞台设计布置

设置舞台背景大型电子荧屏，高4米，总长15米（分三段中间9米、两侧3米）。

3、组织文化遗产保护志愿者与游人群众互动宣传

（1）编辑、印刷辽宁省144处全国重点文物保护单位文物集锦画册。质量要求：铜版纸，八开纸规格，长26cm /宽26cm。印数1000册。文化遗产日活动当天，一是在会议上，向与会人员赠送。二是奉国寺景区当天免门票对外开放，组织20名文化遗产保护志愿者与游客群众互动，举行辽宁省文化遗产保护和传承宣传有奖问答，赠送画册。

（2）编印《中华人民共和国文物保护法》、《中华人民共和国非物质遗产法》等法规宣传册1000本，规格16开纸，长14cm /宽20cm。组织文化遗产保护志愿者向游客群众发放。

4、组织非物质文化遗产展演、展示

邀请30项非遗传承项目，在舞台和现场展演、展示。选择观赏性强的非遗项目在舞台上表演；其它在展示棚内展示、展销，与游人互动。

舞台展演非遗项目选择：

义县社火（契丹竹马舞、契丹旱船舞）、义县北方佛教音乐（北方经韵）、义县萨满舞（太平鼓）、义县梢子棍、义县鼓乐、义县撕纸、义县东北大鼓、义县古筝（群体表演）、黑山二人转（黑山县文化馆）、辽西高跷（太和区文化馆）、辽西木偶戏（锦州艺术研究所）、锦州西城派东北大鼓（锦州市群众艺术馆）、大刀张举刀拉弓杂技表演艺术（锦州市艺术研究所）、锦州皮影戏（古塔区文化馆）、少北拳（锦州少北武术研究会）、锦州评书（锦州市艺术研究所）等。展演时间：在50分钟左右。
5、组织安排文艺演出

非遗项目展演的过程中，穿插精彩文艺节目演出，最少有两个大型舞蹈、及男女歌手演唱。表演时间：在30分钟左右。
6、搭建临时展示棚

临近活动主会场，设置非遗展示棚600至1000平方米。

    展示棚展示互动非遗项目选择：
（1）义县剪纸、义县泥塑、义县糖画、义县石头画、医巫闾山满族剪纸（锦州市）、锦州满族民间刺绣（锦州夏氏满族工艺发展有限公司）、阜新玛瑙雕刻（阜新玛瑙城）、传统泥塑彩绘（黑山县文化馆）义县葫芦雕、义县木板烙画、义县点画、传统布老虎（凌河区文化馆）、锦州面塑（凌河区文化馆）、锡伯族荷包（锦州市彩蝶锡伯族服饰研制中心）、锦州吹糖人（锦州市群众艺术馆）、锡伯族祖先布人神偶祭祀（义县文化馆）、义县柳条编制技艺、义县满族香荷包、义县泥塑、义县笤帚扎制技艺、义县手工编织技艺等。
（2）精选“你我携手·共同抗疫”为主题的非遗、民俗作品进行展示。

（3）非遗美食展。选择义县豆制品（干豆腐、白豆腐、豆腐脑）、义县回族烧鸡、义县伊斯兰烧饼、锦州小菜、义县烧烤、义县猪蹄等地域美食，进行非遗、民俗美食展示品尝品鉴。

7、安排文化遗产考察参观项目

6月12日下午15点至17点；6月13日下午1点30分至15点30，安排两个批次考察参观，方便与会人员选择。参观已进入“中国世界文化遗产预备名单”的辽代奉国寺、义县大凌河国家湿地公园和中国东北地区地上建筑历史最久远的北魏时期万佛堂石窟。

8、活动宣传

（1）活动日主会场开幕式等活动，在网络直播。

（2）活动日前后，邀请安排主流媒体和网络媒体进行宣传，面向社会大众，形成舆论宣传声势。展示宣传辽宁地域特色文化遗产，让社会大众认知辽宁深厚的历史文化底蕴。提高辽宁省文化遗产的价值地位和社会知名度，营造保护传承文化遗产的良好氛围，动员和鼓励全社会共同参与、关注和保护文化遗产，提升全社会文化遗产保护意识。促进全省文化遗产保护传承和利用工作。

二、做好疫情应急备选方案准备暨线上宣传内容

（一）疫情如果没有完全解禁，只允许举办小规模会议、小型活动情况下，在奉国寺露天舞台举行疫情期间的“特别”小规模的开幕式和相应活动。

（二）在奉国寺景区主会场举行简捷开幕仪式网络直播。

（三）选取奉国寺相关建筑等文物做背景现场，进行不同人物代表采访。

（四）在奉国寺景区露天演播台（舞台），组织省市县文化遗产保护管理领导、专家学者、文化遗产保护志愿者、非物质文化遗产传承人、文物保护研究和保护工程技术人员等各个层面代表，进行文化遗产日里的沙龙式访谈。以作2020年辽宁省文化遗产日之庆祝纪念。

（五）以上在奉国寺景区组织开展的文化遗产日纪念宣传活动内容，邀请新华社、人民网、环球网等主流媒体，实施线上AAP客户端网络直播和自媒体互联的方式进行。
（六）运用网络媒体，线上展示播放辽宁省144处全国重点文物保护单位形象短片，以作2020年辽宁省文化遗产日之庆祝纪念。

（七）选择全国东西南北中主流网络媒体和热门关注高的媒体，30至50家，负责进行展播投放宣传。

三、活动组织安排

（一）成立活动组织领导小组

辽宁省文化和旅游厅和省文物局指派领导、锦州市人民政府分管领导任组长；义县人民政府分管领导、市文化旅游和广播电视局分管领导任副组长。

（二）成员单位：

锦州市文化旅游和广播电视局、锦州市演艺集团（锦州市公共文化服务中心）、锦州市文化旅游体育服务中心、义县教育和文化旅游局、义县文化旅游与新闻媒体服务中心、义县文物保护研究中心、义县奉国寺管理所、义县非物质文化遗产保护中心等为成员单位，成员单位，要各负其责，精心策划，周密组织，有效实施，确保各项活动落到实处。

义县文化旅游与新闻媒体服务中心，为活动总协调和具体落实执行单位。设活动工作办公室。

参会人员食宿地点：义县人民政府招待所（福山宾馆）。

会议安排车辆，为与会人员往返锦州高铁南站提供服务。

（三）拟邀请参会领导和嘉宾

省委宣传部、辽宁省文化和旅游厅、辽宁省文物局领导和相关处室领导同志；全省各市文化旅游局分管文化遗产保护工作的领导和相关处室领导同志；全省重点旅行社；锦州市委宣传部主要领导同志；锦州市文化旅游和广播电视局主要领导；锦州市演艺集团（公共文化服务中心）主要领导；锦州市文化旅游体育服务中心主要领导；义县县委宣传部主要领导；锦州市各县区分管文化旅游工作的县区领导；锦州市各县区文化旅游行政局和文化旅游服务中心主要领导；辽宁省文化遗产保护宣传志愿者代表等。主会场与会人员安排100人。
项目拦标价：20万元

收集、制作展示播放辽宁省144处全国重点文物保护单位形象短片：3万元。

设置舞台背景大型电子荧屏：2万元。

编辑、印刷辽宁省144处全国重点文物保护单位文物集锦画册：3万元。

编印《中华人民共和国文物保护法》、《中华人民共和国非物质遗产法》等法规宣传册：0.5万元。

邀请志愿者费用：0.3万元。

组织非物质文化遗产展示、展演：2.5万元

搭设非物质文化遗产展示棚：1万元

安排文艺演出：1.5万元

网络直播：1万元
线上宣传费用：2万元

租用会务接待用车0.5万元

70人住宿一晚：10单间0.2万元、60人双人30个标间0.6万元，机动费用0.2万元，小计1万元。

参会及会务服务人员90人饭费：两顿正餐、一顿早餐，正餐每人标准30元，两顿0.54万元，早餐每人标准20元，0.18万元，机动费用0.28万元，小计1万元。

税费：0.7万元。



